	1.
	Realizacja   programu dydaktyczno-wychowawczego, metody pracy                   z uczniami, sposoby pozyskiwania wiedzy                              i umiejętności                        z zakresu nauk matematyczno-przyrodniczych przez uczniów
	Opracowany dla koła naukowego program dydaktyczno-wychowawczy realizowany był przez nauczycieli z zespołu matematyczno-przyrodniczego,             z wykorzystaniem pomysłów własnych i gotowych scenariuszy. Zrealizowaliśmy następujące zadania i działania:
„Poznajemy sylwetkę Ignacego Łukasiewicza”                                               Uczniowie poznali biografię wybitnego Polaka i jego wkład w rozwój nauki,                       budowę lampy naftowej i wykonywali ją domowymi sposobami.     
„Odkrywamy tajemnice kopalni Bogdanka” – spotkanie z górnikiem               Górnik opowiedział uczniom jak wygląda i na czym polega praca w kopalni. Uczniowie oglądali i rozpoznawali surowce mineralne: węgiel kamienny, węgiel brunatny, ropę naftową, sól kamienną, wapień.
"Odkrywamy jak Maria Curie-Skłodowska" – pokazy chemiczne, przygotowane przez Uniwersytet Dziecięcy UMCS. Uczniowie obejrzeli prezentację multimedialną o Marii Curie-Skłodowskiej. Podczas działań praktycznych wykonywali proste w wykonaniu doświadczenia, które dawały dzieciom wiele radości.
„Obserwujemy jak Mikołaj Kopernik” - pokazy nocnego nieba w kopule sferycznej mobilnego planetarium umożliwiającego rozwijanie kreatywności oraz wyobraźni przestrzennej.  Uczniowie wyruszyli podróż do najdalszych zakątków przestrzeni międzyplanetarnej, poznali najważniejsze obiekty we wszechświecie. Poprzez interaktywną zabawę zdobywali wiedzę na temat planet i gwiazd. 
„Robimy ekologiczne mydło”- warsztaty mydlarskie                                                                                            Członkowie koła własnoręcznie wytwarzali mydło z tłuszczów połączonych              z roztworem wodorotlenku sodu. Wzbogacone substancjami zapachowymi, ziołami.
„Poznajemy czynności życiowe drożdży”                                                      Uczniowie eksperymentalnie udowodnili, że drożdże są organizmami żywymi, których aktywność zależy od warunków środowiska: temperatury, ilości pokarmu. Uzyskane informacje zastosowali w praktyce, uczestnicząc                      w warsztatach cukierniczych, gdzie własnoręcznie przygotowywali ciasto drożdżowe.
 „Badamy właściwości ciał stałych, cieczy i gazów”                                 Piątoklasiści rozwijali umiejętność obserwacji zjawisk fizycznych wykonując ćwiczenia praktyczne, badali rozszerzalność temperaturową ciał. Korzystając z wyciągniętych wniosków podawali przykłady występowania zjawiska                   w przyrodzie.


	2.
	Formy promocji koła naukowego w środowisku lokalnym
	Wychodząc z założenia, że nie wystarczy robić coś dobrze, otoczenie musi o tym wiedzieć działalność, koła naukowego była nagłaśniana wśród społeczności szkolnej i w środowisku lokalnym. 
W ramach promocji wewnętrznej odbyły się zebrania z rodzicami, na których nauczyciele przedstawili założenia, cele i program  koła.
Członkowie koła wykonywali gazetki ścienne ukazujące sylwetki  i dokonania wybitnych badaczy i naukowców.  

Uczniowie naszej szkoły wzięli udział w konkursie plastycznym                   pt.„Jak wyobrażam sobie życie w kosmosie”, który rozbudzał wyobraźnię uczniów i zachęcał do uczestnictwa w pokazach astronomicznych mobilnego planetarium. Uczniowie, rodzice, nauczyciele mieli możliwość obejrzenia wszystkich prac, które zostały wyeksponowane w holu szkolnym. Laureatom konkursów zostały wręczone nagrody na uroczystości obchodów święta patrona szkoły. Atrakcyjne nagrody  zachęcają uczniów do aktywnego udziału organizowanych przedsięwzięciach. 

Działalność koła promowana była również w środowisku lokalnym, relacje     z przeprowadzonych zadań były opublikowane w gminnej gazecie lokalnej „Wiadomości piaseckie”. Na stronie internetowej szkoły ukazywały się bieżące relacje z zajęć koła. Na podsumowanie projektu odbyła się uroczystość szkolna, na którą zaproszone zostały: władze gminny,                 osoby reprezentujące instytucje ze środowiska lokalnego, rodzice, uczniowie. 
Goście z zainteresowaniem obejrzeli prezentację multimedialną podsumowującą pracę koła naukowego oraz krótką część artystyczną przygotowaną przez jego członków. Z informacji zwrotnej wynika, że praca koła ma bardzo pozytywny oddźwięk w środowisku. Wszystkich cieszy  to, że dzieci chętnie i z entuzjazmem angażują się w nowe formy aktywności. Ciekawość, zainteresowanie i przyjemność wypływająca z faktu działania stwarzają motywację do coraz to nowych wysiłków, co sprzyja kształtowaniu osobowości, przyczyniając się jednocześnie do ogólnego rozwoju.


	3.
	Współpraca                    z partnerami  działającymi na rzecz nauki                     i oświaty
	Szkoła realizuje różne zadania we współpracy z placówkami oświatowymi                i instytucjami działającymi na rzecz oświaty. Podejmowane działania przyczyniły się do budowania jej pozytywnego wizerunku w środowisku lokalnym, a także wspierania wszechstronnego rozwoju uczniów. W ramach projektu „Być jak Ignacy” partnerami szkoły byli: Uniwersytet Dziecięcy UMCS, Mobilne Planetarium „Pan Planeta”, Miejskie Centrum Kultury                    w Piaskach, Lubelski Węgiel „Bogdanka” S.A. Wykładowcy Uniwersytetu Dziecięcego UMCS  przeprowadzili pokazy chemiczne dla uczniów. Zachęcili ich do uczestnictwa w zajęciach z różnych dziedzin nauki, które odbywają się na uniwersytecie w formie wykładów i warsztatów. Piątoklasiści zostali zaproszeni na obchody Międzynarodowego Dnia Ziemi połączone                            z Ogólnopolskim Dniem Geografa na Wydziale Nauk o Ziemi i Gospodarki Przestrzennej UMCS. Miejskie Centrum Kultury udostępniło swoje pomieszczenia na wystawę i przedstawienia prezentowane społeczności lokalnej. Uczniowie uczestniczyli w zajęciach, warsztatach, które rozwijały               w nich umiejętności muzyczne, plastyczne, taneczne. W progach naszej szkoły goszczono Pana Planeta, czyli przenośne planetarium które zabrało dzieci w podróż po planetach Układu Słonecznego. Uczniowie mieli niezwykłą okazję przeniesienia się w inny  wymiar. Podczas 45 minutowych zajęć brali udział w pogadance oraz obejrzeli film wyświetlany                                   w specjalnej kopule imitującej przestrzeń kosmiczną. Lubelski Węgiel                       „Bogdanka” S.A. jest jedyną kopalnią eksploatującą węgiel kamienny                       w zagłębiu lubelskim, dzięki prowadzonym inwestycjom zatrudnia ona kilka tysięcy pracowników, także członków rodzin uczniów. W szkole organizowane są spotkania z górnikami, dzieci poznają tajniki ciężkiej ich pracy. Szkoła wzbogaciła bazę pomocy dydaktycznych w skały i minerały.

	4.
	Współpraca                       z rodzicami
	Nasz szkoła jest  otwarta na nowe wyzwania, chętnie włącza rodziców  do wspólnych działań. Na zebraniach zostali poinformowani o przystąpieniu szkoły do projektu edukacyjnego „Być jak Ignacy” i założeniu koła naukowego. Cele i program działań bardzo się im spodobał. Ich zdaniem doświadczenie realnego świata pozwala lepiej przygotować się do samodzielnego w nim funkcjonowania i do wykorzystania wiedzy w praktyce. Zadeklarowali swoje wsparcie i pomoc.
Chętnie przywozili i odbierali swoje pociechy z zajęć, które odbywały się              w godzinach popołudniowych. Uczestniczyli w przygotowaniu, gromadzeniu  i nabywaniu materiałów potrzebnych do prowadzenia eksperymentów                       i doświadczeń.
Wysiłek dzieci został dostrzeżony i doceniony przez Radę Rodziców, która zasponsorowała nagrody  rzeczowe za pracę w kole naukowym. Z jej funduszy zostały pokryte koszty dojazdu do cukierni. Mamy dwojga uczniów wyraziły chęć podzielenia się swoją wiedzą i doświadczeniem.
Mama Rubena poprowadziła warsztaty mydlarskie. Opowiadała o swojej pasji, czyli wytwarzaniu ekologicznego mydła. Z relacji gościa dzieci dowiedziały się, że wcale nie jest łatwo je  wykonać.  Uczniowie rozpoznawały tłuszcze, a następnie  wykonywali czynności według receptury przekazanej przez naszego gościa. Odmierzali, odważali i mieszali składniki. Fascynujące dla dzieci było przeprowadzenie reakcji wodorotlenku sodu                  z wodą, a następnie połączenie tego roztworu (ługu) z tłuszczem Uzyskana masa została przelana do przygotowanych foremek i wzbogacona substancjami zapachowymi, ziołami, kwiatami. 

Na warsztaty cukierniczo – piekarskie zaprosiła nas mama Weroniki. Z głową pełną wiedzy i pomysłów, dzieci udały się w gościnne progi cukierni „Łakomczuszek”. Tam pod kierunkiem i czujnym okiem pani Magdy dzieci wyrabiały swoje pierwsze ciasto drożdżowe, a następnie piekły  słodkie bułki. Degustacja wypieków odbyła w szkole, wszystkim bardzo smakowały. 


	5.
	Pozytywne efekty                       i wpływ na społeczność szkolną
	Działalność koła naukowego cieszyła się dużym zainteresowaniem wśród jego członków i całej społeczności szkolnej. Realizacja projektu przyczyniła się do dużej integracji grupy. Uczniowie zdobywali umiejętności formułowania wniosków, rozwijali swoje zainteresowania, zamiłowania i aspiracje. Praktycznie i doświadczalnie dochodzili do zdobywania wiedzy. Nabyli przeświadczenie, że nauka jest ciekawa inspirująca, nie jest nudna, to nie tylko wiedza książkowa. Członkowie koła mają poczucie sprawczości, czują się odkrywcami, wynalazcami, młodymi naukowcami, mają przeświadczenie wpływu na przyszłość. Swoje doświadczenia przenosili na grunt szkoły                   i rodziny organizując ciekawe, atrakcyjne zajęcia dla innych uczniów, którzy chętnie i aktywnie w nich uczestniczyli. Efektami wymiernymi prowadzonych zajęć było wykonanie lamp naftowych z różnych materiałów i zaprezentowane społeczności szkolnej. Wytworzone ekologiczne mydła były niecodziennym prezentem dla członków rodzin. Bułki z ciasta drożdżowego smakowały dzieciom i ich kolegom. Dzieci rozwinęły też zdolności plastyczne. Podczas tworzenia prac sięgały często do swojej fantazji, marzeń, pobudzały wyobraźnię, uzewnętrzniały swoje emocje i uczucia. Wykonując plakaty, sięgały do różnych źródeł wiedzy, wykorzystywały różne techniki i materiały. Zainteresowania nowoczesnymi technologiami skłoniły członków koła do zorganizowania Święto Patrona Szkoły w ciekawej niekonwencjonalnej formie, którego myślą przewodnią było hasło „Wiedza-Pasja-Wychowanie”.        
Działalność koła wzbudziła duże zainteresowanie innych uczniów, którzy chcieli zapisywać się do koła, zgłaszali chęć udziału w podobnych inicjatywach.



